

## 穆斯林新大学生入学教育

### 项目说明

标题: 穆斯林新大学生入学教育

语言: 中文

🌐: عربي - ไทย - മലയാളം - বাংলা - Bosanski - Türkçe

阅读次数: 1195

添加的时间: Dec 28, 2007

链接: <http://www.islamhouse.com/p/70077>

回达强

(一)

知感真主, 经过黑色的七月, 终圆我们的大学梦。大学是我们人生关键的一站, 在这里, 作为一个穆斯林的大学生, 我们需要继续培植信仰, 需要努力学习, 以便更好地敬畏真主, 服务穆斯林的事业, 有益芸芸众生。

和高中相比, 大学几乎是个迥异的世界。这里的不同, 不仅是比高中校园的面积大, 人数多, 尤其表现以下几个方面: 大学的教师可能不在乎我们是否听他的课, 他不会说: “把这个从黑板上抄到你们的练习本上去。”课堂上人很多, 我们不能期待别人的特别注意。中学常常强调行为的一致性, 如统一的校服, 统一的作息时间; 大学几乎相反, 在某种程度上, 不同是大学的特点, 在一定范围内, 我们可以做我们喜欢的事情, 其他人不会在乎我们在做什么。因为面临考试的压力, 单调的学习是高中生活的主旋律; 而大学是丰富多彩的, 我们可以参加很多活动, 如去健身, 去参加各种协会, 也可以去歌舞厅、影视厅、游戏厅等。

在这样适宜、自由又充满形形色色诱惑的环境下, 作为一个穆斯林学生, 如何在伊斯兰的光辉下生活、学习就显得十分重要。因为, 由于受私欲的影响, 我们喜欢的不一定就是对我们有益的, 我们不喜欢的不一定就是对我们有害的。一个大学生如果不能把握自己, 我们可能就在这样的适宜中消磨掉了宝贵的大学时光, 浪费了父母来之不易的钱财, 甚至染上恶习、背离信仰, 做出终生后悔的事情。

(二)

对于一个有责任感的穆斯林青年而言, 大学不是我们单纯追求个人幸福的场所, 而是出征前的讲武堂。因为真主在《古兰》中启示我们一部分人出征, 一部分人专攻教义。

在今天, 固然有巴勒斯坦这样战火纷飞生死相搏的土地, 需要我们捍卫尊严, 谋取自由, 争得公正。但更多的是在教育、科技、文化、经济等领域——这些没有硝烟, 但一样关系穆斯林荣辱与存亡的战场上, 需要我们迎难而上。而我们如果想在这些领域能够摆脱落后局面, 并永居前列的话, 我们应该思考如何掌握并运用科学文化知识——这同样是来自真主的知识。作为副科, 这些知识的掌握与运用对于某一个信仰者来说也许不一定重要, 但对于穆斯林的群体而言绝对是不可或缺的。我们青年人有责任完成这一主命。

是的, 如果我们经济上仍旧靠原料和初级产品的出口来支撑, 凭倒买倒卖来获利, 科技上依旧依赖引进, 人才上还只能依赖非穆斯林的专家, 文化上依然处于边缘, 被视为落后文化的象征, 我们没有资格说我们穆斯林民族是最优秀的民族。

作为青年学生, 不要满足于穆斯林民族内部目前所获得的, 伊斯兰是普世性的宗教, 穆斯林面对的是这个世界; 作为青年学生, 只拥有一时的热情, 一时的兴奋是不能改变民族至今还落后的面貌; 不要孤单前行, 我们应该叫上我们同道, 让我们同劝勉共进步。

(三)

时间的安排合理对我们取得成功是关键的。

真主创造了白昼供我们学习、工作, 创造了黑夜让我们安眠; 安排了与之倾诉的时间以便我们在繁忙的间隙得到心灵的净化, 找到依靠的安全。

虔诚地完成功修是必须的。功修是主的约束, 但如果我们不接受真主的约束, 我们怎么称为穆斯林? 我们为自己的功修没有履行, 找出各种借口进行开脱, 其实大多只是由于懒惰而非其他。要知道, 这些借口在未来的世界审问中是不成立的。真主让我们按时记念他, 并为我们信仰实践提供了各种方便的途径, 我们要做的只应该是, 在当前的条件下, 选择最好的方式敬畏真主。

认真学好每门功课是必须的。玩忽学业、浪费时间, 在考试的时候必将会尝到自己行为的恶果。这种玩忽学业是对自己的不负责, 这种年华的虚度是对真主恩典的背叛。作为青年学生, 我们应该充分地利用真主赐予的时间。努力学习, 勤奋钻研。只有这样我们才可能获得真主的喜悦, 只有这样我们才能获得真主的襄助。”为主而学等于敬畏, 求知等于拜主, 探讨等于赞主, 深研等于圣战”。(圣训)

认真安排好休息、娱乐、锻炼是必须的。保证我们的睡眠, 以便更好地学习。安排好我们的娱乐, 不要靠近歌舞厅、酒吧这些非法

的场所。这些低级的娱乐可以缓解你一时的空虚，但不能使你获得充实的生活。安排好体育锻炼的时间，穆圣(ﷺ)曾经教导我们要进行射箭、游泳、骑马等锻炼，而且要求这种锻炼是要始而贯之的，因为身体是今后两世的川资。

让我们安排好自己的时间。祈求真主让我们的时时刻刻都是美好的，让我们的一切时间都包含福利。

#### (四)

大学是开放的世界，作为信仰者，我们没有必要对自己的信仰遮遮掩掩。

我知道有些穆斯林大学生对他们的信仰是讳莫如深的。考虑到传媒对伊斯兰的歪曲和误导，这种掩藏在一定程度上是可以理解的，但如果我们都采用这种方式的话，我们可能永远不被别人理解。我们有必要告诉他们伊斯兰不是这样，穆斯林不是他们想象的那样。

其实，在大学里，让别人了解伊斯兰究竟是什么并不困难，大学生的头脑是开放的，他们乐于接受别人的不同。当我们告诉同学们我们的禁忌、我们的规范、我们的生活的时候，得到的常常是理解和尊重。我不止听一个同学说过，他们在礼拜时候，别人都保持安静以免打扰他，在某些时候还提醒他们履行功修呢。

表露我们的信仰是有好处的。首先，是对其他穆斯林的支持，他不会觉得自己在大学校园里是形只影单的，当他看到穆斯林的兄弟姐妹作为一个穆斯林是那样自信和骄傲的时候，肯定会增强他们的信心。另外，我们也会因为我们信仰的表露，而得到来自同一信仰者的关心和帮助。此外，非穆斯林看到穆斯林，也会激发他们的好奇，引发他们的兴趣，还可能为他们开启了一条通向真主的道路。

除了展示先民们骄人的成就，伊斯兰教的信条外，我们还要有实际行动的表现——信仰的虔诚、行为的优雅、品质的高尚，真主说：“你们说而不做，在真主看来确是可恨的。”(61:3)唯有如此，他们才能相信。

应该记住，我们应该努力让别人通过阅读我们，了解伊斯兰。因此，我们在某种程度上，我们在公众面前的一举一动不仅代表着我们自己，也代表着穆斯林的整体形象，反映着伊斯兰。我们应当展示穆斯林的优良品行，如诚实、真挚、可靠、内清外洁，礼貌等。当他们看到我们的这些特征的时候，他们不仅认为这是我们个人的操守，也会明白这些都来自真理宗教的熏陶和规范。他们必然会对穆斯林、伊斯兰重新认识。

#### (五)

尽快融入穆斯林的队伍是非常重要的。

知感真主赐给我们合法、佳美的饮食；知感真主在几乎每一个大学安排一个或大或小的清真食堂。在茫茫人群找到认同是困难的，但在这里是这么容易发现这么多的兄弟姐妹。集体吃饭中真的有吉庆。感谢真主，我们同别人感受老师、老乡等关心的时候，我们往往还得到来自信仰者群体的帮助。伊斯兰倡导无论认识与否，都应该道安的。作为新生，不要拘谨，显示谦恭，这样我们就能够结识很多穆斯林兄弟姐妹，不再孤独地生活。

参加穆斯林的集体活动是必要。斋月的集体封斋、尔德的会礼、穆斯林群体的公益活动等能够参加还是要参加的，因为这表明我们对穆斯林群体的向心力。在这样的群体中我们可以体会兄弟的情谊，可以互相学习，共同促进。须知，穆圣教导我们，离开集体一寸就已经失去正教的黏着力了。

#### (六)

穆斯林曾经有着辉煌的历史，也遭逢着今日的尴尬。穆斯林复兴的重任是每一个人的职责，更是今日大学生的历史使命。伊斯兰复兴的希望，在我们学生身上。难道这种任务我们要交给非穆斯林吗？交给垂垂老矣的信士们吗？交给未成年的孩子吗？真主选择了我们走进大学，也就交给我们复兴伊斯兰的使命。

作为学生，我们有责任说，我们不能让辉煌和荣耀只停留在历史的长河中了，不能让美好明天只存在于向真主的祈求里了。

作为新生，新生活刚刚开始，我们有条件规划自己，思考如何塑造自己，并为之努力，坚实走好我们的每一个脚步。安排好大学四年的生活，看护好我们的信仰，努力学习，奋发图强。应该知道，作为穆斯林，我们的身上肩负着真主代治的职责。这个职责天、地、山岳都不敢承担，而穆斯林已经和真主相约。我们有责任履践对真主的约言，通过我们的努力，通过我们的奋斗，通过我们子孙后代不懈的拼搏，因沙真主，重登独执牛耳的地位。让顺从真主者主导社会，主导人类。是的，在物质、经济、文化、心灵的建设方面都不能有穆斯林的缺席，应该有伊斯兰的正确指导。

我想，通过一篇短文说清楚穆斯林新生大学生活的方方面面是困难的。在美好的、可以有所作为又充满诱惑的大学生活中，作为穆斯林的新大学生，我们应该牢记，当我们遵循真主经典的教导、踵接圣人的脚步时候，我们就走上了通向真理的坦途，永远不会失误。

#### 联合列表



[伊斯兰 \(评论\) - \(中文\)](#)



[作证“除真主外，绝无真正应受崇拜者”以及作证“穆罕默德是真主的使者”的含义 \(评论\) - \(中文\)](#)